OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I
Završni ispit, III grupa, 30.12.2014. godine
1. (10b) Otpornost jednog otpornika mjeri se pomoću šeme sa slike 1. Unutrašnja otpornost ampermetra je 1( a voltmetra 1k(. Pokazivanja instrumenata su 100mA i 10V, respektivno. Kolika je mjerena otpornost?
2. (10b) Promjenljivi otpornik u kolu sa slike 2. je podešen na vrijednost pri kojoj je napon U3=60V. Naći vrijednost otpornosti R. Poznato je: E=240V, R1=10(, R2=180(, R3=12(, R4=18( i R5=45(.
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	Slika 1.
	Slika 2.


3. U kolu stalne struje sa slike 3. je R1=R2=200(, R3=100(, R4=50(, R5=150(, E1=6V, E2=4V i Ig=30mA. a) (5b) Napisati sistem jednačina po metodi potencijala čvorova za ovo kolo; b) (5b) Izračunati snagu koju razvija idealni strujni generator.
4. Naći Nortonov generator u odnosu na otpornik R3 u kolu sa slike 4. (6b+2b) a zatim iz ekvivalentnog Nortonovog generatora naći i struju kroz taj otpornik (2b.). Poznato je: E=9V, Ig=1.8A, R1=5(, R2=25(, R3=20(, R4=10(, R5=20(.
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	Slika 3.
	Slika 4.


5. (10b) U kolu sa slike 5. je E=10V, Ig=200mA, R1=100(, R2=200( i C=10(F. U prvom stacionarnom stanju prekidač P je otvoren. Zatim se prekidač zatvori i uspostavi se novo stacionarno stanje. Izračunati protok qab kroz priključke kondenzatora od trenutka zatvaranja prekidača do uspostavljanja novog stacionarnog stanja.
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Slika 5.
















